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ДОСЛІДЖЕННЯ СИСТЕМИ КЕРУВАННЯ ЕЛЕКТРОПРИВОДАМИ 

НАСОСНОЇ СТАНЦІЇ ВОДОПІДГОТОВКИ 

 

Імітаційні дослідження електроприводу насоса проводяться з метою 

перевірки його працездатності в наступних основних технологічних 

режимах: запуск на будь-яку робочу швидкість насоса; перехід з однієї 

робочої швидкості насоса на іншу та зупинка насоса в режимі електричного 

гальмування. У процесі імітаційних досліджень розглянемо такі режими 

роботи системи електропривод – насос [1, 2]: 

− пуск електроприводу на мінімальну робочу швидкість; 

− пуск електроприводу з мінімальної робочої швидкості на 

максимальну; 

− гальмування електроприводу з максимальною швидкістю до 

мінімальної; 

− зупинка електроприводу. 

Як приклад розглянуто відпрацювання електроприводом насоса 

наступного циклу: 

− пуск на мінімальну частоту імінf 5Гц=
; 

− перехід на максимальну робочу швидкість насоса рмаксf 50Гц=
; 

− перехід на мінімальну частоту імінf 5Гц=
; 

− зупинка електроприводу. 

 

 
 

Рисунок 1 – Імітаційна модель задатчика інтенсивності з S-подібною 

характеристикою 
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Застосування задатчика інтенсивності з S-подібною характеристикою 

додатково підвищує плавність перехідних процесів швидкості ω(t), моменту 

М(t), фазного струму двигуна Iф (t). 

 
 

Рисунок 2 – Результати імітаційних досліджень відпрацювання 

електроприводом насоса заданого циклу з лінійним ЗІ за часом Tзі = 3 c: 

графіки перехідних процесів – швидкості ω (t) , моменту М (t) , фазного 

струму двигуна Iф (t) 

 

Отримані результати імітаційних досліджень доводять, що частотно-

регульований асинхронний електропривод насоса під «вентиляторним» 

навантаженням при скалярному керуванні із законом керування U1/f12 = 

const і коригуванням вольт-частотної характеристики забезпечує пуск 

електроприводу з початкової частоти та потрібний діапазон регулювання 

швидкості насоса. Перехідні процеси в електроприводі особливо із 

задатчиком інтенсивності з S-подібною характеристикою протікають 

плавно з обмеженням динамічного моменту струмів двигуна і 

перетворювача. 
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